

# 探访九牧 解锁卫浴科技密码



近日，南安市三梅小学52名小记者走进九牧集团，开启一场以“探秘卫浴科技”为主题的实践活动。在工作人员的引导下，小记者首先走进产品展示厅。面对造型多样的节水马桶、恒温花洒等卫浴产品，大家驻足观察，不时触摸感受材质，认真聆听产品设计理念与实用功能介绍。随后，小记者来到核心技术区，近距离了解卫浴产品背后的节水技术、抗菌工艺等核心科技，直观感受创新技术如何提升生活品质。

陈丽红 文/图

## “云端”上的九牧

小记者 黄紫涵 指导老师 姚小燕

一个马桶如何“飞上云端”？一个工厂如何实现“关灯运行”？带着这些好奇，我们走进九牧集团，探秘数字化浪潮下，这家企业如何用5G与大数据技术，让普通卫浴变身智慧产品。

踏入九牧展厅，我们仿佛闯入未来生活场景。展厅内，各类智能卫浴产品令人目不暇接。讲解员首先带着我们来到公司沙盘模型前，我们围着沙盘，一边观察微缩的厂房、研发中心建筑模型，一边听她讲述九牧从传统工厂到科技企业的发展故事。

随后，我们依次参观了马桶、花洒与浴缸等展品。其中，一款金马桶和“会唱歌的花洒”给我留下了深刻的印象。金马桶通体闪着亮眼光泽，像一件精致的艺术品，讲解员还热情地邀请我们体验它的舒适坐感。随后，我们步入花洒展区，讲解员在一款花洒前停下脚步，向我们介绍这款花洒能连接蓝牙播放音乐，说着便现场操作，让花洒“唱”了一曲。尽管我没能听清歌词，但这种新奇的体验仍让我兴奋不已。

参观完展品后，展厅里还发生了一段有趣的小插曲：讲解员介绍展厅的门是感应式的，这时，有个同学调皮地笑着打趣，让门也“高歌一曲”，讲解员也笑着回应：“它可不会唱歌，不过会乖乖地自己关上哟！”此言一出，引得大家哄堂大笑。

小小的卫浴产品，竟隐藏着如此丰富的智慧创新。这次探访之旅，让我大开眼界。

## 卫浴企业参观记

小记者 陈芯妍 指导老师 陈彩玲

今天，我们小记者走进了九牧集团，近距离体验了许多前沿的卫浴科技，每一样都让我大开眼界。

参观过程中，最让我惊叹的是一款镀金马桶，其精致的外观瞬间吸引了所有人的目光。除此之外，声控浴室的智能化设计同样令我印象深刻，只需发出简单的语音指令，就能轻松自如地操控各类设备。还有一款蓝牙花洒，更是趣味横生，它不仅能在沐浴时播放悠扬的音乐，还能摇身一变成为话筒，让洗澡时光变得欢乐有趣。

九牧在产品细节之处也尽显人文关怀，特别为腿脚不便的老年人设计了专用马桶，细节里满是温暖。此外，我还想特别介绍一款设计巧妙的万能洗手台：右边镜子暗藏按钮，按下后会弹出放置珠宝的空间；中间区域打开后竟是一个小冰箱，能妥善存放需要低温保存的化妆品；左边的镜子则拥有普通镜子两倍的储物空间，既实用又节省空间。

此次参观体验，处处充满新奇，那些巧妙融合科技与人文关怀的设计，让我至今仍记忆犹新。

## 领略科技卫浴的魅力

小记者 陈紫萱 指导老师 黄雪瑜

阳光正好，微风不燥，我怀着满心期待走进九牧集团，一场充满未知与惊喜的科技卫浴探索之旅，就

此拉开了序幕。

一进入九牧集团的展示中心，各类设计新颖的卫浴产品在灯光下有序陈列，仿佛在无声地彰显着创新的力量。

首先，讲解员带我们参观了极具特色的镀金马桶，它精致的外观瞬间吸引了所有人的目光，让我由衷感到震撼。除了镀金马桶，展厅里还陈列着不少“黑科技”产品：有能感应自动开合的马桶；更有可进行尿检的智能马桶——它能精准检测尿液成分，分析出身体的健康指数，还能将数据实时同步到手机上，让人们随时掌握自己的健康状况，科技与健康的完美结合，实在令人赞叹不已。

紧接着，我们走进了智能卫浴空间。该空间的设计，每一处都彰显着高端与便捷的完美融合。洗手台可以通过磁吸按钮轻松操控水流与模式，淋浴间的玻璃门更支持语音指令开合，只需简单一句话，便能开启舒适体验。

随后，我们来到了充满趣味的淋浴区。淋浴区里的花洒可不一般：有的花洒能连接手机蓝牙播放音乐，当水流落下时，动听的歌声也随之响起，普通的淋浴瞬间变成了一场沉浸式的“浴室音乐会”；有的花洒具备自动调温功能，能快速精准地将水温调节到人体舒适的范围，彻底解决了洗澡时水温忽冷忽热的问题。

这次参观，让我真切感受到“科技改变生活”的含义。

## 踏入九牧集团

小记者 陈雅玲 指导老师 姚小燕

今天，小记者团的老师神秘地告诉我们，要带大家去一个特别的地方参观。这话一出，我和同学们都好奇极了，迫不及待想揭开这个地方的面纱。

终于，我们抵达了目的地——九牧集团。第一站，我们径直走进了宽敞明亮的展厅。刚一进门，讲解员就笑着迎上来，带我们来到一款“酷金抗菌保洁马桶”前。看着它金灿灿的外观，我忍不住在心里想：难道这是纯金打造的？要是家里有这么一款马桶多好，看着就特别有档次。

讲解员像是看穿了我们的小心思，笑着问：“大家不妨猜猜，这个马桶用的是真金还是镀金呀？”话音刚落，同学们立刻热烈讨论起来，有的大声说“是真金”，有的则摇头反驳“肯定是假的”，各有各的理由。等大家讨论得差不多了，讲解员才揭晓答案：“这可不是真金。”我们一听，纷纷追问：“那是什么呀？”讲解员耐心解释：“这是采用了镀金工艺，既保留了金色的美观，又比纯金更耐用。”听了这话，我们才恍然大悟，纷纷感叹设计的巧妙。

紧接着，讲解员带我们来到一款专为行动不便的人群设计的马桶前。这款马桶两侧装着稳固的扶手，讲解员介绍：“行动不便的人上厕所时，借助扶手就能更稳地起身、坐下，也更安全了。我们设计它初衷，就是希望能帮行动不便的人解决上厕所的难题。”听着讲解，我心里暖暖的，原来九牧集团的科技不仅能带来新奇和惊喜，还能传递温暖和关怀。

参观完马桶后，我们来到了花洒展区。讲解员一边打开不同款式的花洒，让我们直观感受水流喷洒的效果，一边详细地给我们介绍它们的功能特点。其中，一款“音乐花洒”特别吸引眼球，有同学忍不住问：“为什么要设计能播放音乐的花洒呀？”讲解员笑着回答：“很多人喜欢边洗澡边唱歌，这款花洒可以连接手机蓝牙，这样洗澡时就能听到自己喜欢的音乐，就像置身于一场‘私人浴室音乐会’里一样。”我们听了，都觉得这个设计又有趣又贴心！

这次参观，让我收获颇丰。我不仅学到了许多关于卫浴的新知识，开阔了自己的视野，更被这里浓厚的创新理念和深深的人文关怀所打动。一颗“用科技让生活更美好”的种子，也在我的心里悄悄种下。

## 解锁卫浴的奥秘

小记者 戴子豪 指导老师 黄雪瑜

“哇，今天能跟着小记者团去九牧集团探索卫浴的奥秘，肯定超有趣！”我满心欢喜，一大早就蹦蹦跳跳地出发啦。

一走进九牧集团气派的大厅，我就被眼前琳琅满目的高科技卫浴产品深深吸引。讲解员热情地为我们介绍各种新奇产品。其中，X90

和X70两款超静音数智马桶让我大开眼界，均采用螺旋式冲洗技术，水流就像小旋风一样，能迅速把马桶冲刷得一干二净；X70超静音数智马桶还会自动喷出细腻的清洁泡泡，就好像在给马桶做一场舒适的“泡泡浴”——这些设计真是既巧妙又实用！

再往前走，我看到了九牧的音乐花洒。我忍不住开启想象：洗澡时，既能感受水流轻柔地抚摸肌肤，又能聆听美妙的音乐，甚至还能跟着旋律轻轻哼唱，一天的疲惫瞬间就被冲得无影无踪，这样的洗澡体验简直太美妙了！

除了这些，最让我兴奋的还是那间声控智能浴室，浴室里水池的按钮设计十分独特，就像磁吸积木一样，可以根据个人需求随意调整位置。浴室的声控门也特别神奇，只要说一句“我要开门”，门就会乖乖地自动打开。站在里面，我仿佛置身于科幻电影中的未来世界，感觉酷极了！

参观结束后，我深深感受到科技的魅力。这些高科技卫浴产品不仅让生活更便捷、舒适，更让我对未来充满期待。我暗暗下定决心，以后要好好读书，长大后为祖国的科技发展出一份力。

## 卫浴里的科技奥秘

小记者 张浩 指导老师 姚小燕

秋天的阳光如金丝般洒落。在老师的带领下，我们走进了九牧集团，开启了一场充满惊喜的探秘之旅。

一进九牧展厅，陈列台上琳琅满目的卫浴产品就吸引了所有人的目光。我们好奇地打量着每一件展品。讲解员面带微笑地走到智能马桶前，开始介绍：“这款是X70超静音数智马桶，旁边这款则是X90超静音数智马桶，它们都有自动清洁、恒温座圈等功能。”正说着，一道耀眼的金光突然闪过我的眼眸，身旁的同学忍不住瞪大了双眼，惊呼道：“哇！竟然是黄金马桶！”

我们继续向前参观，一个带着屏幕的花洒让我们停下脚步，那是一款音乐花洒。有同学疑惑地问：“为什么要设计会唱歌的花洒呀？”讲解员笑着解答：“很多人喜欢在洗澡时唱歌，音乐花洒能连接蓝牙播放歌曲，让大家在浴室里也能像站在舞台上一样放声歌唱。”

随后，讲解员带我们来到一间特别的浴室前，介绍道：“这是卫浴套间，支持声控功能。大家可以试试喊‘打开浴室门’。”话音刚落，我们中就有同学迫不及待地喊出指令，只见浴门缓缓打开，大家都忍不住为这奇妙的设计鼓起掌来。

很快，参观时间就结束了。我们怀着依依不舍的心情踏上返程，脑海里还不断闪现着那些充满科技感的卫浴产品。

## 奇妙黑科技

小记者 陈静雯 指导老师 姚小燕

今天，我们小记者前往九牧集团，探索藏在卫浴里的奇妙秘密。

刚踏入九牧集团大门，一位工作人员就热情地迎了上来——他正是我们本次行程的讲解员。他笑着介绍，九牧集团的智能马桶销量十分亮眼，不仅稳居全国第一，在全球也能排到第三名，听到这样的成绩，我们忍不住心生佩服。

紧接着，参观环节正式开始。走进展区，一排排



▲参观产品



▲介绍企业产品

有扶手的马桶瞬间吸引了我们的目光。大家心里都犯起了嘀咕：马桶装扶手，这是为何呢？讲解员似乎看透了我们的心思，主动为我们介绍起来。原来，这是专为腿脚不方便的人群设计的马桶，扶手能够帮助他们轻松起身和坐下，贴心的设计让我心里暖暖的。

走着走着，我忽然发现一个小凹槽，凑近一看，竟然是一个金黄色的马桶。大家很快都被吸引过来，围在周围。讲解员还特意设了一个悬念，让我们猜猜这马桶是不是真金的。我心里嘀咕：说不定只是喷了一层金色的漆？同学们也纷纷议论起来，有人不确定地说“应该是真的吧”，也有人笃定反驳“肯定是真的”。等议论声渐渐小了，讲解员才揭晓答案：“这个马桶是镀金的，能让马桶既耐用又美观。”听完，大家这才恍然大悟。

随后，一个看似普通的花洒吸引了我们的注意力。讲解员说：“这个花洒能播放音乐，用它可以边洗澡边唱歌。”只见讲解员拿出手机，连接好蓝牙，选了一首歌，花洒果然立刻“唱”了起来！在我们一阵阵惊叹声中，大家又走到一个化妆台前。化妆台两侧的镜子藏着小机关，轻轻一按就能弹出收纳柜，刚好可以用来放化妆品；桌面上还有一个小按钮，讲解员按下按钮后，按钮对应的面板立刻翻转，露出几个插头。这样的设计既能避免电子产品碰到水，又方便人们使用，既实用又贴心。

不知不觉，半天的参观之旅圆满结束。我们拍了一张合照，带着满满的收获和对卫浴黑科技的惊叹，开开心心地踏上了返程的路。

## 遇见科技

小记者 戴子翔 指导老师 陈彩玲

今天，我怀揣着激动的心情，跟随小记者团的步伐，走进九牧集团的大门。

一进入九牧的展厅，我仿佛穿越时空，来到了充满科技气息的“卫浴未来世界”。展厅里的产品琳琅满目，每一件都独具魅力，而最令我印象深刻的是智能马桶。它就像贴心的生活小助手，藏着不少实用功能：不用手碰就能自动翻盖，既方便又卫生；人一离座，便会自动冲水，再也不怕忘记冲水的小尴尬；更贴心的是智能除臭功能，能快速消除异味，让浴室空气保持清新。

除了智能马桶，九牧的淋浴系统也让我大开眼界，尤其是那款音乐花洒——简直是“洗澡神器”！沐浴时，既能享受水流温柔的冲刷，又能聆听美妙的音乐，整个浴室仿佛变成了私人KTV，疲惫和压力都随着水流、伴着旋律悄悄消散了。

在智能卫浴飞速发展的时代，九牧集团没有满足于现状，而是不断探索创新，还把绿色环保理念融入了产品中。他们严格挑选环保、无污染的材料，既让我们用上高品质的卫浴产品，也为保护地球环境出了一份力，这样的绿色环保与创新理念真让人佩服！

这次参观，不仅丰富了我的知识，更点燃了我对科技与创新的兴趣。



▲小记者合影

▶认真学习卫浴知识

